

Библиотечно-информационное обеспечение реализуемых образовательных программ

Необходимым условием эффективности организации учебного процесса по образовательным программам высшего образования и среднего профессионального образования является обеспечение учебной, научной и учебно-методической литературой.

Библиотека филиала является одним из подразделений Мценского филиала. Общая площадь, занимаемая библиотекой, составляет 381 кв. м.

В структуре библиотеки 2 отдела: читальный зал с организацией 5 автоматизированных рабочих мест и абонемент с книгохранилищем.

Технические возможности библиотеки: 5 персональных компьютеров, работающих под управлением операционных систем Windows XP, 2 принтера, копировальный аппарат. Все компьютеры библиотеки имеют постоянный выход в Интернет.

В читальном зале библиотеки открыта WI-FI - зона для беспроводного доступа к ресурсам Интернет.

Общий фонд библиотеки составляет: 58671 экземпляров литературы. Из них: учебной и учебно-методической - 34493 экз., научной - 13537 экз., художественной - 5605 экз., справочной - 1723 экз.

Каждый обучающийся обеспечен доступом к электронно - библиотечным системам и базам банных, содержащим издания по основным изучаемым дисциплинам, междисциплинарным курсам, профессиональным модулям и сформированным по согласованию с правообладателями учебной и учебно-методической литературы (подробнее на сайте библиотеки, раздел Информационные ресурсы

<http://oreluniver.ru/page/branch/mtsensk/science/library/eresources>). Электронно-библиотечные системы обеспечивают возможность индивидуального доступа для каждого обучающегося из любой точки, в которой имеется доступ к сети Интернет.

Библиотека филиала обеспечивает обучающимся доступ к периодическим профильным изданиям в печатном и электронном вариантах (информация о периодических изданиях на сайте библиотеки

<http://oreluniver.ru/page/branch/mtsensk/science/library>). Все периодические издания по специальностям высшего и среднего профессионального образования соответствуют требованиям государственных образовательных стандартов.

Таким образом, каждый обучающийся филиала обеспечен не менее чем одним учебным печатным и/или электронным изданием по каждой дисциплине профессионального цикла и одним учебно-методическим печатным и/или электронным изданием по каждому междисциплинарному курсу (включая электронные базы периодических изданий). Реальная обеспеченность учебного процесса основной, дополнительной учебной и учебно-методической литературой (коэффициент обеспеченности) соответствует норме. Специальности среднего профессионального

образования: 1; направления высшего образования: 1 на одного обучающегося.

Состав фонда библиотеки раскрывают 8528 библиографических записей электронных каталога и систематической картотеки статей.

Справочно-библиографический аппарат библиотеки включает в себя:

- алфавитный каталог;
- систематический каталог
- систематическую картотеку статей;
- систематическую краеведческую картотеку;
- регистрационную систематическую картотеку периодических изданий;
- систематическую картотеку научных и учебно-методических пособий преподавателей Мценского филиала;
- генеральный алфавитный каталог (служебный).

На сайте Мценского филиала ОГУ им. И.С. Тургенева функционирует постоянно обновляемая веб-страница библиотеки

(<http://oreluniver.ru/page/branch/mtsensk/science/library>), где размещены общие сведения о библиотеке: организационная структура, правила пользования, контактная информация, информация для пользователей, новости, а также данные по электронным базам данных и ресурсам Интернет и др.